Sbirka prikladu

Navrhovani nosnych konstrukci - beton
Zatizeni

Ing. Valeriia Kazmina
Ing. Daniel Beranek



Priklady v této sbirce jsou urleny studentim druhého roéniku bakaldrskych studijnich programd,
konkrétneé pro predméty 133NNKB a 133NKBR. SlouZi k procviceni vypoctl zatiZzeni konstrukci.
PrestoZe jsme vénovali pfipravé sbirky maximalni péci, mohou se v ni objevit chyby i nejasnosti.
Budeme velmi vdécni, pokud nds na né upozornite zaslanim zpradvy na adresu:
valeriia.kazmina@fsv.cvut.cz nebo daniel.beranek@fsv.cvut.cz.

Zpracoval: Valeriia Kazmina, Daniel Beranek
Datum posledni revize: 22. bfezna 2025


mailto:valeriia.kazmina@fsv.cvut.cz
mailto:daniel.beranek@fsv.cvut.cz

Priklad 1 — Navrhova hodnota tihy stropni desky

Urcete ndvrhovou hodnotu plosné tihy stropni desky s nize popsanou skladbou SO1.
e Keramickd dlazba do lepidla tl. 15 mm (p = 2000 kg/m?)

Betonové mazanina tl. 60 mm (p = 2200 kg/m?)

Separadni PE félie (zanedbatelnd hmotnost)

Kro&ejova izolace z Eedi¢ové viny tl. 40 mm (p = 100 kg/m?)

Nosné Zelezobetonové deska tl. 180 mm (p = 25 kN/m?)

Vapenocementovd omitka tl. 15 mm (p = 1800 kg/m?)
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Priklad 2 — Charakteristickd hodnota zatizeni tramu

Ur&ete charakteristickou hodnotu liniového zatizen{ ZB tramu T1 (v&etné& vlastni tihy).
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tloutka ZB desky: hd = 200 mm

ostatni stalé zatizenf: (g - go)k = 1,5 kN/m?
uzitné zatizenf: gk = 3 kN/m?

vysSka trému ht = 600 mm

Sitka tramu bt = 300 mm

konstr. vyska podlazi: KV = 3,5 m
LT=5m,l2=6m



Priklad 3 — Charakteristicka hodnota zatizeni tramu

Ur&ete charakteristickou hodnotu liniového zatizen{ ZB tramu T1 (v&etné& vlastni tihy).
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- ] ] —{ 7T e tloustka ZB desky: hd = 250 mm

ostatni stalé zatizenf: (g - go)k = 1,5 kN/m?
uzitné zatizenf: gk = 3 kN/m?

vysSka trému ht = 650 mm

Sitka tramu bt = 300 mm

konstr. vyska podlazi: KV = 3,3 m
LT=4m,l2=5m
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Priklad 4 — Navrhova hodnota zatizeni tramu

Ur&ete ndvrhovou hodnotu liniového zatiZzeni ZB trdmu T1 (v&etnd& viastni tihy).

PéGdorys Rez konstrukci
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Ll L ~ [ e tloudtka ZB desky: hd = 150 mm

ostatni stalé zatizenf: (g - gg)k = 2 kN/m?
uzitné zatizenf: gk = 4 kN/m?

vysSka trému ht = 400 mm

Sitka tramu bt = 250 mm

konstr. vyska podlazi: KV =3 m
L1=4m,l2=6m
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Priklad 5 — Navrhova hodnota zatizeni tramu

Ur&ete ndvrhovou hodnotu liniového zatizeni ZB trdmu T1 (v&etné viastni tihy).

PéGdorys Rez konstrukci
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tloustka ZB desky: hd = 150 mm

ostatni stalé zatizenf: (g - gg)k = 2 kN/m?
uzitné zatizenf: gk = 4 kN/m?

vysSka trému ht = 400 mm

Sitka tramu bt = 250 mm

konstr. vyska podlazi: KV =3 m
L1=4m,l2=6m
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Priklad 6 — Charakteristicka hodnota zatiZzeni sloupu

Urcete charakteristickou hodnotu bodového zatizeni v paté sloupu S1. Konstrukce ma pouze 1
podlazi.
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tloudtka ZB desky: hd = 130 mm

ostatni stalé zatizenf: (g - gg)k = 3 kN/m?
uzitné zatizenf: gk = 2 kN/m?

vysSka trému ht = 530 mm

Sitka tramu bt = 350 mm

rozméry sloupu S1: 350 x 350 mm
konstr. vyska podlazi: KV = 2,9 m
L1T=5m,l2=6mM,L3=15m
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Priklad 7 — Navrhova hodnota zatiZzeni sloupu

Urcete ndvrhovou hodnotu bodového zatizeni v paté sloupu S1. Konstrukce ma pouze 1 podlazi.

PGdorys Rez konstrukci
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tlou$tka ZB desky: hd = 130 mm

ostatni stalé zatizenf: (g - gg)k = 3 kN/m?
uzitné zatizenf: gk = 2 kN/m?

vysSka trému ht = 530 mm

Sitka tramu bt = 350 mm

rozméry sloupu S1: 350 x 350 mm
konstr. vyska podlazi: KV = 2,9 m
L1T=5m,l2=6mM,L3=15m
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Priklad 8 — Navrhova hodnota zatizeni sloupu

Urcete ndvrhovou hodnotu bodového zatizeni v paté sloupu S1. Konstrukce ma pouze 1 podlazi.
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e ostatni stalé zatizenf: (g - gg)k = 3 kN/m?
N e uZitné zatizenf: gk = 2 kN/m?
e vyska tramu ht = 530 mm
— — 0 e Sifka tramu bt = 350 mm
e rozméry sloupu S1: 350 x 350 mm
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Priklad 9 — Navrhova hodnota zatiZzeni sloupu

Urcete ndvrhovou hodnotu bodového zatizeni v paté sloupu S1. Konstrukce ma pouze 1 podlazi.

PGdorys Rez konstrukci
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tloustka ZB desky: hd = 150 mm

ostatni stalé zatizenf: (g - go)k = 1,5 kN/m?
uzitné zatizenf: gk = 3 kN/m?

vysSka trému ht = 450 mm

Sitka tramu bt = 350 mm

rozméry sloupu S1: 350 x 350 mm

konstr. vyska podlazi: KV = 2,9 m
LT=5m,L2=6m
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Priklad 10 — Navrhova hodnota zatizeni tramu

Ur&ete ndvrhovou hodnotu liniového zatizeni ZB trdmu T1 (véetné& vlastni tihy).
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] [] [] ——  etloustka ZB desky: hd = 130 mm

eostatnf stalé zatiZenf: (g - go)k = 3 kN/m?

euZitné zatizeni: gk = 2 kN/m?

evyska tramu ht = 630 mm

eSifka tramu bt = 350 mm
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Priklad 11 — Navrhova hodnota zatizeni tramu

Ur&ete ndvrhovou hodnotu liniového zatizeni ZB trdmu T1 (véetné& vlastni tihy).
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PGdorys Rez konstrukci
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] 1 ] ] —— etloustka ZB desky: hd = 130 mm

eostatnf stalé zatiZenf: (g - go)k = 3 kN/m?

euZitné zatizeni: gk = 2 kN/m?

evyska tramu ht = 630 mm

esifka tramu bt = 350 mm

—— ekonstr. vySka podlazi: KV =32m
olT=6mM,l2=7mM,L3=15m
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Priklad 12 — Navrhova hodnota zatizeni tramu

Ur&ete ndvrhovou hodnotu liniového zatizeni ZB trdmu T1 (véetné& vlastni tihy).
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eostatnf stalé zatiZenf: (g - go)k = 3 kN/m?
o euZitné zatizenf: gk = 2 kN/m?
= evydka trdmu ht = 630 mm
esifka tramu bt = 350 mm

—% ekonstr. vySka podlazi: KV =3,2m
olT=6mM,l2=7mM,L3=15m
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Priklad 13 — Navrhova hodnota zatizeni tramu

Ur&ete ndvrhovou hodnotu liniového zatizeni ZB trdmu T1 (véetné& vlastni tihy).
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eostatnf stalé zatiZenf: (g - go)k = 3 kN/m?
euZitné zatizeni: gk = 2 kN/m?

evyska tramu ht = 630 mm

esifka tramu bt = 350 mm

L [ | —%  ekonstr. vyska podlazi: KV = 32 m

{ olT=6mM,l2=7mM,L3=15m
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Priklad 14 — Navrhova hodnota zatiZzeni sloupu

Urcete ndvrhovou hodnotu bodového zatizeni v paté sloupu S1. Konstrukce ma pouze 1 podlazi.
o 4 ’ -U
PGdorys Rez konstrukci P

I L
-

[] [ ] [ ] [] ; b — i

L

9
tloustka ZB desky: hd = 150 mm
] ] ] ] — ostatni stalé zatizenf: (g - go)k = 1,5 kN/m?
uzitné zatizenf: gk = 3 kN/m?
o vysSka trému ht = 450 mm

Sitka tramu bt = 350 mm

rozméry sloupu S1: 350 x 350 mm
konstr. vyska podlazi: KV =3 m
L1T=4m,l2=7m,L3=1Tm
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Priklad 15 — Navrhova hodnota zatiZzeni sloupu

Urcete ndvrhovou hodnotu bodového zatizeni v paté sloupu S1. Konstrukce ma pouze 1 podlazi.
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tloustka ZB desky: hd = 150 mm

ostatni stalé zatizenf: (g - go)k = 1,5 kN/m?
uzitné zatizenf: gk = 3 kN/m?

vysSka trému ht = 450 mm

Sitka tramu bt = 350 mm

rozméry sloupu S1: 350 x 350 mm

konstr. vyska podlazi: KV = 3,1 m
L1T=5m,l2=6mM,L3=15m



Priklad 16 — Navrhova hodnota zatiZzeni sloupu

Zadani
Urcete ndvrhovou hodnotu bodového zatizeni v paté sloupu S1. Konstrukce ma pouze 1 podlazi.

Padorys
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tloustka ZB desky: hd = 240 mm

ostatni stalé zatizenf: (g - gg)k = 2 kN/m?
uzitné zatizenf: gk = 3 kN/m?

rozmeéry sloupu S1: 400 x 400 mm
konstr. vyska podlazi: KV = 3,24 m
LT=4m,l2=5m
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Otazky a odpovédi

Q: V Uloze 16 pro vypocet ndvrhové hodnoty zatizeni studenti zfejmé pro plochu stropni desky,
uzitného i ostatnich stalych zatiZeni vyuZili osovou vzdéalenost L2 s vysledkem Fd=169,2 kN.
Znamena to tedy, Ze deska v uloZzeni na svislou nosnou konstrukci kon&i pfimo v ose loZiska?
Protoze kdyby lozisko pfesahovala jako dle pldorysného schéma a prekryvala cely sloup S1, tak
usuzuji, Ze by sloup nesl jesté 0,2 metr( desky az za modulovou kétou L2.

A: Ze zadani to neni jednoznacné jasné. Spravny postup by byl zapoditat zatizeni i véetné
presahujici ¢asti desky (tj. 200 mm navic), ¢imz byste ziskali vysledek 181,44 kN. Nicméné v
rémci cvi¢eni ¢i zapocltu tuto ¢ast zanedbdme. Pokud byste si s tim nebylijisti u zadpoltu nebo
u zkousky, nevahejte se obratit na vyucujiciho.



Priklad 17 — Navrhova hodnota zatiZzeni sloupu

Urcete ndvrhovou hodnotu bodového zatizeni v paté sloupu S1. Konstrukce ma pouze 1 podlazi.
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Rez konstrukcf
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tloudtka ZB desky: hd = 200 mm

ostatni stalé zatizenf: (g - go)k = 1,5 kN/m?
uzitné zatizenf: gk = 4 kN/m?

rozmeéry sloupu S1: 500 x 500 mm

konstr. vyska podlazi: KV = 3,3 m
LT=5m,l2=6m



Priklad 18 — Navrhova hodnota zatiZzeni sloupu

Urcete ndvrhovou hodnotu bodového zatizeni v paté sloupu S1. Konstrukce ma pouze 1 podlazi.
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Priklad 19 — Navrhova hodnota zatiZzeni sloupu

Urcete ndvrhovou hodnotu bodového zatizeni v paté sloupu S1. Konstrukce ma pouze 1 podlazi.
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Padorys

Rez konstrukcf

tloustka ZB desky: hd = 200 mm

ostatni stalé zatizenf: (g - gg)k = 2 kN/m?
uzitné zatizenf: gk = 3 kN/m?

rozmeéry sloupu S1: 450 x 450 mm
konstr. vyska podlazi: KV =3 m
LT=5m,l2=6mM,L3=15m



Priklad 20 — Navrhova hodnota zatiZzeni sloupu

Urcete ndvrhovou hodnotu bodového zatizeni v paté sloupu S1. Konstrukce ma pouze 1 podlazi.
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Padorys

Rez konstrukcf

tloudtka ZB desky: hd = 200 mm

ostatni stalé zatizenf: (g - gg)k = 2 kN/m?
uzitné zatizenf: gk = 3 kN/m?

rozmeéry sloupu S1: 450 x 450 mm
konstr. vyska podlazi: KV =3 m
LT=5m,l2=6mM,L3=15m



Priklad 21 — Navrhova hodnota zatizeni tramu

Ur&ete ndvrhovou hodnotu liniového zatizeni ZB trdmu T1 (véetné& vlastni tihy).
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tloustka ZB desky: hd = 150 mm

ostatni stalé zatizeni: (g - gg)k = 1,5 kN/m?
uzitné zatizenf: gk = 3 kN/m?

plodnd hmotnost pricky: m = 1,5 kN/m?
vysSka trému ht = 450 mm

Sitka tramu bt = 350 mm

rozméry sloupu S1: 350 x 350 mm

konstr. vyska podlazi: KV =3 m
L1T=4m,l2=7m,L3=2m



Priklad 22 — Navrhova hodnota zatizeni tramu

Ur&ete ndvrhovou hodnotu liniového zatizeni ZB trdmu T1 (véetné& vlastni tihy).

Pricka i T L
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PGdorys Rez konstrukcf
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tloustka ZB desky: hd = 150 mm

ostatni stalé zatizeni: (g - gg)k = 1,5 KN/m
uzitné zatizenf: gk = 3 kN/m?

plodnd hmotnost pricky: m = 1,5 kN/m?
vysSka trému ht = 450 mm

Sitka tramu bt = 350 mm

rozméry sloupu S1: 350 x 350 mm

konstr. vyska podlazi: KV =3 m
L1T=4m,l2=7m,L3=2m

3

2

L2




Priklad 23 — Navrhova hodnota zatiZzeni sloupu

Uréete ndvrhovou hodnotu bodového zatizeni v paté sloupu S1 (v INP). Konstrukce ma dvé
podlazi. Stropni konstrukce jsou stejné v obou podlazich. Pricka je pouze v 2NP.
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Pldorys Rez konstrukci P
Pricka T T AL
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Y tloustka ZB desky: hd = 150 mm
ostatni stalé zatizenf: (g - go)k = 1,5 kN/m?
] ] ] —== uzitné zatizeni: gk = 3 kN/m?
plosnd hmotnost pFi¢ky: m = 1,5 kN/m?
N vyska tramu ht = 450 mm

Sitka tramu bt = 350 mm

rozméry sloupu S1: 350 x 350 mm
konstr. vyska podlazi: KV =3 m
LT=4m,l2=7m,L3=2m
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Priklad 24 — Navrhova hodnota zatiZzeni sloupu

Uréete ndvrhovou hodnotu bodového zatizeni v paté sloupu S1 (v INP). Konstrukce ma dvé
podlazi. Stropni konstrukce jsou stejné v obou podlazich. Pricka je pouze v 2NP.

PGdorys Rez konstrukel 2
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tloustka ZB desky: hd = 150 mm

ostatni stalé zatizeni: (g - gg)k = 1,5 kN/m
uzitné zatizenf: gk = 3 kN/m?

plosnd hmotnost pFi¢ky: m = 1,5 kN/m?
vyska tramu ht = 450 mm

Sitka tramu bt = 350 mm

rozméry sloupu S1: 350 x 350 mm

konstr. vyska podlazi: KV =3 m
L1=4m,l2=7m,L3=2m
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Priklad 25 — Navrhova hodnota zatiZzeni sloupu

Uréete ndvrhovou hodnotu bodového zatizeni v paté sloupu S1 (v INP). Konstrukce ma dvé
podlazi. Stropni konstrukce jsou stejné v obou podlazich. Pricka je pouze v 2NP.

Pldorys Rez konstrukci 2
Pricka ir #AL
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tloustka ZB desky: hd = 150 mm

ostatni stalé zatizeni: (g - gg)k = 1,5 kN/m
uzitné zatizenf: gk = 3 kN/m?

plosnd hmotnost pFi¢ky: m = 1,5 kN/m?
vyska tramu ht = 450 mm

Sitka tramu bt = 350 mm

rozméry sloupu S1: 350 x 350 mm

konstr. vyska podlazi: KV =3 m
LT=4m,l2=7m,L3=2m
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Priklad 26 — Navrhova hodnota zatiZzeni sloupu

Uréete ndvrhovou hodnotu bodového zatizeni v paté sloupu S1 (v INP). Konstrukce ma dvé
podlazi. Stropni konstrukce jsou stejné v obou podlazich. Pficka je pouze v 2NP.
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Rez konstrukcf
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tloudtka ZB desky: hd = 150 mm

ostatnf stalé zatizeni: (g - gg)k = 1,5 kN/m?
uzitné zatizenf: gk = 3 kN/m?

plodnd hmotnost pricky: m = 1,5 kN/m?
rozméry sloupu S1: 350 x 350 mm

konstr. vyska podlazi: KV =3 m
LT=4m,l2=7m,L3=2m



Priklad 27 — Navrhova hodnota zatizeni sloupu

Uréete ndvrhovou hodnotu bodového zatizeni v paté sloupu S1 (v INP). Konstrukce ma dvé
podlazi. Stropni konstrukce jsou stejné v obou podlazich. Pricka je pouze v 2NP.
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I e plosnd hmotnost pFicky: m = 1,5 kN/m
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Priklad 28 — Navrhova hodnota zatizeni sloupu
Urcete ndvrhovou hodnotu bodového zatizeni v paté sloupu S1 (v TNP). Konstrukce ma dveé
podlazi. Stropni konstrukce jsou stejné v obou podlazich. Pfi¢ka je pouze v 2NP.
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tloustka ZB desky: hd = 150 mm

ostatnf stalé zatizeni: (g - gg)k = 1,5 kN/m?
uzitné zatizenf: gk = 3 kN/m?

plodnd hmotnost pricky: m = 1,5 kN/m?
rozméry sloupu S1: 350 x 350 mm

konstr. vyska podlazi: KV =3 m
L1T=4m,l2=7m,L3=2m



Priklad 29 — Schéma zatiZzeni tramu (navrhové hodnoty)

Nakreslete statické schéma vcéetné zatizeni.
Ur&ete ndvrhovou hodnotu liniového zatizeni ZB trdmu T1 (véetné viastni tihy).
Urcete ndvrhovou hodnotu bodového zatizeni od pficky.

PGdorys Rez konstrukci %

z t
L
be &, —

] Tl A

L3

D

tloustka ZB desky: hd = 150 mm

ostatni stalé zatizenf: (g - go)k = 1,5 kN/m?
uzitné zatizenf: gk = 3 kN/m?

plosnd hmotnost pFi¢ky: m = 1,5 kN/m?
vyska tramu ht = 450 mm

Sitka tramu bt = 350 mm

rozméry sloupu S1: 350 x 350 mm

konstr. vyska podlazi: KV =3 m
L1=4m,l2=7m,L3=2m
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Priklad 30 — Schéma zatiZzeni tramu (ndvrhové hodnoty)

Nakreslete ZB trdmu T1 statické schéma v&etné zatizen.

Ur&ete ndvrhovou hodnotu liniového zatizeni ZB trdmu T1 (véetné viastni tihy).
Urcete navrhovou hodnotu bodového zatizeni od pricky.

Pidorys
i Rez konstrukct.
Pricka T

T

<

L3

] _— bt [ N
Ly

tloudtka ZB desky: hd = 150 mm

ostatni stalé zatizenf: (g - gg)k = 1,5 kN/m?
uzitné zatizenf: gk = 3 kN/m?

plodnd hmotnost pricky: m = 1,5 kN/m?
vyska tramu ht = 450 mm

Sitka tramu bt = 350 mm

rozméry sloupu S1: 350 x 350 mm

konstr. vyska podlazi: KV =3 m
L1T=4m,l2=7m,L3=2m
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L1/2 | L1/2
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Priklad 31 — Schéma zatiZzeni tramu (néavrhové hodnoty)

Nakreslete ZB trdmu T1 statické schéma vcetné zatizenf.
Ur&ete ndvrhovou hodnotu liniového zatizeni ZB trdmu T1 (véetné viastni tihy).
Urcete ndvrhovou hodnotu bodového zatizeni od pficky.

Padorys
Pricka
| ®
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L] ! L] —x
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| |
|
[ | [] —x
|
| S
|
[ I [ —=
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Rez konstrukcf

I iy
.C

bt [, — *©
-
tloustka ZB desky: hd = 150 mm

ostatni stalé zatizenf: (g - go)k = 1,5 kN/m?
uzitné zatizenf: gk = 3 kN/m?

plosnd hmotnost pFi¢ky: m = 1,5 kN/m?
vyska tramu ht = 450 mm

Sitka tramu bt = 350 mm

rozmeéry sloupu S1: 350 x 350 mm

konstr. vyska podlazi: KV =3 m
L1=4m,l2=7m,L3=2m




